

Московскому театру кукол – 95 лет. Кукольная опера – подарок к юбилею!

30 сентября Московский театр кукол – старейший театр кукол столицы – празднует 95-летие. Главными событиями юбилейной программы станут:

- **торжественный вечер 2 октября,**
- **премьера кукольной оперы «Волк и семеро козлят» 3 октября.**

История МТК – это живая летопись отечественного развития театра кукол. Он был основан в 1930 году выдающимся режиссером и драматургом Виктором Швембергером как **«Театр детской книги»**. Уже через два года, в марте 1932-го, театр триумфально отпраздновал свой 1000-й спектакль. Эта энергия творчества и любви к зрителю живет в МТК и сейчас.

Театр органично **соединяет традиции с современными формами**, оставаясь верным развитию искусства играющих кукол. В афише театра – постановки для зрителей всех возрастов: от камерных спектаклей бэби-театра до экспериментальных работ для подростков и взрослых.

Программа юбилейных мероприятий:

30 сентября 12:00 – пресс-конференция в ТАСС (Тверской бульвар, 2);

2 октября 18:00 – торжественный юбилейный вечер на Основной сцене (ул. Спартаковская, 26/30);

3 октября 17:00 – премьера кукольной оперы «Волк и семеро козлят» на Основной сцене.

На празднование юбилея соберутся представители театров столицы и ведущих театров кукол России и СНГ, из других городов приедут 40 руководителей крупнейших театров кукол – **от Камчатки до Санкт-Петербурга**.

Праздничный вечер, поставленный Натальей Пахомовой, фактически, – новый оригинальный спектакль, кукольное шоу с использованием технологий и демонстрацией современных возможностей искусства играющих кукол.

Первой премьерой юбилейного сезона станет кукольная опера **«Волк и семеро козлят»** в постановке режиссера-лауреата «Золотой Маски» Натальи Пахомовой. Опера, объединяющая традиции и новаторские поиски театра, создана специально к 95-летию театра.

Спектакль, в котором актеры поют на сцене, а куклы-маппеты играют на ширме, адресован **не только детям, но и родителям** – занятым и беспокойным, любящим и терпеливым. История о семье, рассказанная языком музыки и кукол, напомнит зрителям о вечных ценностях и приблизит всех персонажей к счастливому финалу под веселый танец «ТЫГ-ДЫК-ДЫК».

Вот что говорит о театре художественный руководитель доктор искусствоведения **Борис Голдовский:**

«**Московский театр кукол феноменален.** Он – родоначальник еще пяти профессиональных театров кукол, в его стенах начинали творческий путь известные актеры, режиссеры и художники. Его актеры стали первой фронтовой бригадой, героически погибшей под Москвой во время Великой Отечественной войны, вторая бригада прошла боевой путь до Берлина.

Сегодня Московский театр кукол – широко известен по всей стране и за рубежом. Он постоянно и талантливо экспериментирует. Причем, не только в спектаклях, но и в самой форме существования, превратившись со временем в первый в стране столичный театральный холдинг с тремя зданиями и четырьмя сценами в разных частях Москвы, где плодотворно работают около 200 человек.

Наш Московский театр кукол – **талантливый театр-труженик**, театр с непростой, но славной судьбой. Служить в таком театре и такому театру – большая честь».

Историческая справка о театре:

Московский театр кукол – старейший государственный театр кукол столицы – был создан в 1930 году. Его основатель – известный драматург и режиссёр, ученик Евгения Вахтангова Виктор Швембергер. Вместе с женой, а в будущем – ведущей актрисой Московского театра кукол, Надеждой Сазоновой и своими друзьями, артистом Сергеем Задониным и бродячим кукольником Иваном Зайцевым, Швембергер основал театр, который получил название Театр Детской Книги. Молодой мобильный коллектив много гастролировал по стране и знакомил зрителей с новыми литературными произведениями и их авторами.

Виктор Швембергер также основал и другие театры: Черниговский (1921), Московский Областной театр кукол (1933) и Киргизский театр кукол. В 1935 году театр побывал на гастролях в Иркутске, эта поездка положила начало Иркутскому театру кукол – сегодня одному из ведущих театров кукол России.

Подробнее об истории МТК: <https://mospuppets.ru/about/history/>

Аккредитация и подробная информация:

Анна Казарина

+7 916 4500 899

kuku-mtk@yandex.ru